Контрольная работа по географии 8 класса 
по теме «Хозяйство России»

Ф.И. …………………………………………………………………………………...

1. В состав топливно-энергетического комплекса входят:   
     А. нефтяная промышленность;   
     Б. нефтяная и угольная промышленность; 
     В. нефтяная, угольная промышленность и электроэнергетика. 
2. Тремя крупнейшими угольными базами России являются бассейны:
    А. Печорский;                   
    Б. Кузнецкий;                     
    В. Канско-Ачинский;
    Г. Иркутский; 
   Д. Донецкий;                      
[bookmark: _GoBack]   Е. Подмосковный
3. Основными продуктами цветной металлургии являются:
    А. цветные металлы;                       
    Б. цветные металлы и их сплавы;
    В. цветные металлы, их сплавы и минеральные удобрения.
4. Самый дешёвый способ добычи угля:
      А. подземный;  
      Б. открытый;
      В. фонтанный;                        
      Г. насосный.
5. При строительстве ГЭС учитывается наличие:
     А. природных условий 
     Б. топлива;
     В. транспортной магистрали.                       
6. Наиболее крупные запасы гидроэнергии сосредоточены:
     А. в Поволжье;  
     Б. в Западной Сибири;  
     В. в Восточной Сибири.
7. Лидером по добыче нефти является
     А.  Ханты-Мансийский автономный округ;   
     Б.  Чукотский автономный округ;
     В. республика Татарстан;       
     Г.  республика Карелия
8. Какие два из перечисленных бассейнов являются буроугольными?
    А. Канско-Ачинский   
    Б. Кузбасс	  
    В.  Донбасс    
    Г. Подмосковный   
    Д. Печорский   
    Е. Южно-Якутский
9. Главным лесным портом России является:
А. Находка;                  Б. Мурманск;                  В. Архангельск
10. Какая железнодорожная магистраль   России имеет наибольшую протяженность?
     А. Байкало-Амурская;  
     Б. Транссибирская;  
     В. Среднесибирская;  
     Г. Южносибирская

11.Что способствовало   специализации  Восточной Сибири па производстве алюминия?
    А. близость к потребителям готовой продукции;       В. наличие крупных ГЭС;                                             
    Б. наличие топливной базы;                                        Г. обеспеченность трудовыми ресурсами

12. Из отраслей химической промышленности на потребителя ориентировано производство:
    А. калийных удобрений;   
    Б. серной кислоты;    
    В. пластмасс.
13. Наиболее дорогим является транспорт:
     А. морской;             
     Б. авиационный;             
     В. автомобильный. 
14. Черноморскими портами России являются:
      А. Одесса и Новороссийск;  
      Б. Новороссийск и Туапсе;  
      В. Туапсе и Одесса.
15. Запишите пропущенные слова 
По запасам нефти Россия занимает ……….  место. Нефть добывается ……………… способом и …………………. …..  способом. Транспортировка большей части нефти ведётся по ……………………………………………………………………………………………………………….
16. Запишите пропущенные слова

Газ – самый ……………………… вид топлива. По запасам природного газа Россия занимает ….. место в мире. 92% газа добывается  …………………………………….
17. Запишите пропущенные слова
Энергия производится на электростанциях. ТЭС на …………………. видах топлива. Крупнейшая ТЭС - …………………………………….. ТЭЦ, помимо электроэнергии, производит……………….. …………………………………….  и ……………………………………….. ТЭС размещают в районах … ………………………………   топлива, а ТЭЦ в ……………………………………………
18. Дополните схему цветной металлургии:
Цветная металлургия

	……………………..
                                                                                                                 металлы    
………………….. 			……………………………………….
      металлы                                                    металлы                                                         

19. Запишите пропущенные слова:
Металлургические заводы выгоднее размещать:
- …………………………………………………………………………………………………
- …………………………………………………………………………………………………
- …………………………………………………………………………………………………
20. Запишите пропущенные слова:
Химико-лесной комплекс состоит из ………………………………… и ………………………….......... отраслей. Ведущая отрасль - …………………………………………………………………………..… 

21. Запишите пропущенные слова:
Кислотные заводы размещаются у ………………………....................... . Горно-химическая промышленность размещается у …………………………………………… . Химия органического синтеза использует ……………………….. и газовое сырьё, поэтому размещается …………………. …………………………………………………. . Производство фосфорных удобрений размещается у ……………………........................................................................................................................................ .
22. Запишите пропущенные слова:
Основное звено АПК – с/х (сельское хозяйство), которое состоит из:
- …………………………………………………………………
-  …………………………………………………………………
-  …………………………………………………………………
23. Дополните схему сухопутный транспорт:
Сухопутный транспорт


автомобильный                                                           …………………………
           ………………………………………
24. Запишите пропущенные слова:   
Строительство трубопроводов обходится в 2-3 раза ……………………………… ……и ..............
………………………………………………….. , чем ……………………………………………….. . По ним транспортируются … ……………………. и ………………………………………… . 

25. Запишите пропущенные слова:     
Грузооборот – это………………………………………………………………………………………… …………………………………………………………………………………………………………….. . По грузообороту  1-е место занимает ………………………………………………………. транспорт, а 2-е ……………………………………………………… транспорт. Самый дешёвый вид транспорта по грузообороту ………………………………………………………, а самый дорогой ………………
…………………………………………………………………………………………………………….. . .

